

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90, ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
EGESZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉL-
ÉVRE 18 PENGŐ, HAVONTA 3 P.

TRIANON 19.) 1938 SZEPTEMBER 3, SZOMBAT

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLII. ÉVFOLYAM, 198. SZÁM

A TIKÁV. kapunyitása

Irta: DR. RADÓ REZSŐ,
kereskedelmi és iparkamarai fő-
titkár, a TIKÁV ügyvezető elnöke

Eddig még egyik Tiszántúli Ipari Kiállítás és Arumintavásár előkészítő munkálatai sem indultak meg olyan korán, mint a ma megnyíló IV. TIKÁV-éi. A kamara már a múlt esztendőben hozzákezdett ehhez a munkához, mert az volt a célja, hogy a IV. TIKÁV fejlődést mutasson a multtal szemben.

Ez a feladat igen nehéz volt, mert köztudomás szerint az 1936. évi III. TIKÁV mind erkölcsileg, mind anyagilag minden várakozást és még a legvéresebb reményeket is felülmúló eredménnyel zárt. Az 1936. évi kiállítással és vásárral szemben fejlődést elérni: olyan nagyjelentőségű eredményt jelentene, amely általános gazdasági szempontból is egyelőre le nem mérhető, előnyös következményekkel járna.

A feladat nehéz, de éppen az adott erőt ahhoz, hogy vállvetett munkával mindenki a sorompóba álljon és erejéhez mérten a legtöbbet, legjobbat nyújtsa. A szervező munka, a legszélesebb mederben folyt és ebből a munkából minden bevont munkaerő derekasan kivette a részét.

A kiállítók úgy a kézművesipar, mint a gyáripar és kereskedelem berkeiből tömegesen vesznek részt, szebbnél-szebb készítményekkel és árukkal zsúfolták tele a kiállítás és vásár területét. A kézműves- és gyáripar, valamint a kereskedelem jelenlévő képviselői között 9 napon át folyik a nagy és békés küzdelem, a debreceni vásárváros falai között.

Ezt a vásárvárost négy hét alatt a tervezők és munkások százai varázsolták ismét a Nagyerdő hatalmas lombkoszorú közé, ahol a természet és az emberi alkotó erő áldásos harmóniában olvad egybe.

Azok, akik az utolsó hetekben arrafelé jártak és szeretik az élet lüktetését, gyönyörködni tudnak a szorgalomban és alkotásban, meg vagyok győződve: lelkesedő örömmel látták azt a lázas munkát, amelynek nyomán pompásan teljesedik ki az a varázslat, amely ma fog ismét kitárulni előttünk a maga teljes gazdagságában és változatosságában.

A szervezők, vásárápítók és kiállítók hatalmas összefogása és egységbe olvadása a nehéz feladatok ellenére olyat alkotott, amelyre Debrecen és a Tiszántúl minden néprétege méltán tekinthet önértettel és tiszta büszkeséggel. Elkészült a pazar színhelye a nagy ipari és kereskedelmi bemutatónak, ahol a kiállítók egymással kelnek versenyre, a megrendelő- és vásárlóközönség elismeréséért.

Olyan elismerésért, amely az első sorban kívánatos erkölcsieken kívül, anyagiakban is megnyilvánul. A közönségnek tudnia kell azt,

Bornemisza Géza iparügyi- miniszter Debrecenbe

érkezett a TIKÁV megnyitására

Országgyűlési képviselők, az ipari és kereskedelmi élet reprezentáns tényezői vesznek részt a megnyitó ünnepségen

Debrecen és a Tiszántúl hatalmas gazdasági seregszemléjét a Tiszántúli Ipari Kiállítást és Arumintavásárt ma nyitja meg a kormány nevében Bornemisza Géza iparügyi miniszter. Országos sőt nemzetközi érdeklődés fordul immár az évek óta fokozatosan fejlődő TIKÁV idei kiállítása felé, aminek élénk bizonyossága az, hogy az iparügyi miniszterrel együtt a magyar törvényhozás számos tagja az ország kereskedelmi és ipari életének legelőkelőbb reprezentánsait adnak ma itt találkozókat. Az iparügyi miniszter már pénteken este a háromnegyed 10 óras sebesvonattal megérkezett Debrecenbe és kifejezett kívánságára külön ünnepélyes fogadtatás nélkül. Így azután Bornemisza Géza iparügyi miniszter fogadtatása a pályaudvaron minden dísz és pompa nélkül folyt le.

Csupná a hivatalos vezető tényezők várták az iparügyi minisztert, élükön Lossonczy István főispánnal, dr. Kölesey Sándor polgármester, Sesztina Nagybákay Jenő felsőházi taggal és Radó Rezső kamarai főtitkarral.

Bornemisza Géza iparügyi miniszter kíséretében érkezett a TIKÁV megnyitó ünnepségére Friedel István, Messik Vilmos miniszteri tanácsos, Kovách Aladár miniszteri tanácsos, a kereskedelemügyi minisztériumból, dr. Tóbiás Kornél miniszteri titkár, Kocsonty Gyula és báró Kruchani Károly nyugalmazott államtitkár. Lekísérték a minisztert debreceni útjára viléz Bácsághy György, Baross Endre és dr. Szentpály országgyűlési képviselők, továbbá Kunder Antal államtitkár és báró Splényi

Ódön a külkereskedelmi hivatal képviselőiben. A miniszter és kísérete a pályaudvarról szállására hajtatott.

A TIKÁV megnyitása, amelyet a magyar rádió is közvetíteni fog, diszfelvonulással kezdődik a városban keresztül a nagyerdői kiállítási pavillon főbejáratáig. Háromnegyed 10 órakor indul a menet a Vármegyházától és pontosan 10 órakor nyitja meg az iparügyi miniszter a kiállítást, amely után körsetét tesz a vásár egész területén. Délben fél 1 órakor a kereskedelmi és iparkamarában díszközgyűlés, 2 órakor közebed, délután 5 órakor az iparos kongresszus zajlik le az iparügyi miniszter jelenlétében a vármegyháza dísztermében. A dalárdák este szerenádót adnak a miniszter tiszteletére.

Látszat megoldásokkal többé nem lehet elcsendesíteni a cseh válságot

Ez a német álláspont a Hitler--Henlein találkozás után

Berchtesgaden, szeptember 2. — Henlein Konrad péntek délelőtt felkereste a Führert. Politikai körökből származó hír szerint Henlein Konrad csütörtökön este rövid üdvözlőlátogatást tett Hitlernél, a látogatás csak néhány percig tartott. Több külföldi lap ezzel kapcsolatban arról ír, hogy Hitler és Henlein között már csütörtök este több órás tanácskozás folyt. Ezek a hírek épp oly kevésbé felelnek meg a való tényállásnak, mint azok a találgatások, amelyek a berchtesga-

deni megbeszélésekről egyébként napvilágot láttak. Ilyen megbeszélések egyáltalán nem folytak Berchtesgadenben.

Berlin, szeptember 2. Henlein Konrad ma délben Hitler kancell-

A cseheknek le kell szállni a magas lóról

A Hamburger Fremden Blatt berlini tudósítója, akinek jó összeköttetései vannak a berlini irányadó politikai körökhöz, Hitler és Henlein Konrad megbeszélésével

lárnál ebédelt az Obersalzbergen, ebédután pedig visszautazott gépkocsin Csehországba. Ribbentrop külügyminiszter szintén elhagyta Berchtesgadent és repülőgépen — Berlinbe ment.

kapcsolatosan azt írja, hogy az a találkozás döntőjelentőségű lehet a cseh válság sorsa tekintetében.

A világ közvéleményében azt a hi-

debreceeni Nagyerdőn 9 napon át fog pompázni a ragyogó környezetben, a másik oldal: vagyis a megrendelő és vásárló közönség megadná azt az egyedül helyes választ, amely a minél tömegesebb látogatásban és vásárlásban nyilvánul meg.

A közönség saját életének vétkeringését teszi egészségesebbé, ha méltó partnerévé lesz a TIKÁV kiállító tömegének és ezen keresztül a magyar ipari és kereskedelmi életnek. Méltó partnerévé pedig az az válik, ha a kínálatra határozott kereslettel válaszol. Ez a mai magyar gazdasági élet egyszer-egyje, legfőbb parancsolata.

Boldogok lehetnének mindannyian, ha arra az alkotásra, amely az egyik oldal összefogása révén a

debreceeni Nagyerdőn 9 napon át fog pompázni a ragyogó környezetben, a másik oldal: vagyis a megrendelő és vásárló közönség megadná azt az egyedül helyes választ, amely a minél tömegesebb látogatásban és vásárlásban nyilvánul meg.

Hívó szavunkat hallja meg mindenki: jöjjenek minél többen és vásároljanak minél többet a TIKÁV-on!

2

tet akarják kelteni, hogy a cseh kormány új javaslatai megadják a lehetőséget a békés megoldásnak és csupán Hitlerrel függ, hogy ezen az alapon sikerül-e a kérdést hasznosan és békésen végérvényesen megoldani. Arról szó sem lehet hogy az obersalzbergi megbeszélés az ügyben állítlag fordulópontot jelent. Eppen így nem jelentheti a a helyzet alapvető megváltozását a cseh javaslatoknak Benes által megtörtént bejelentése.

Az a fontos és lényeges, hogy a köztársaság népcsoportjainak kölcsönös és a csehek által névtelenül uszított gyűlöletét látogat-megoldásokkal többé már nem lehet elcsendesíteni.

Csehország és a béke most már nem lesz biztonságban, ha a cseh köztársaság nem a belső rendre akar támaszkodni, hanem egyedül az európai hatalmak egyensúlyán, akár csak egy kardólen igyekszik táncolni. Mivel a jogaitól megfosztott szudétánemeket, — mint nincstelenek semmit sem tudnak adni, hanem a minden népet megillető természetes jogokat követelik.

a cseheknek kell leszállaniok a magas lóról, amelyre Anglia, Franciaország és mások segítségével felkapaszkodtak.

Az Angriff többek között így ír: A szudétánemek vezérének és a

német államfőnek megbeszélése egészen természetes dolog. Döntésre azonban nem Berctesgadenben, hanem csakis Prágában kerülhet sor.

Prága, szeptember 2. Runciman lord Cserny külügyminiszteri tanácsos kíséretében a hradszinba ment s itt Benes elnökkel tárgyalt, aki ismertette lord Runcimannal Kundt és Sebekovszki szudétánemet képviselőkkel folytatott tárgyalásait.

Prága, szeptember 2. Benes köztársasági elnök ma fogadta Kundt képviselőt, a szudétánemet párt képviselőjét és Sebekovszki dr.-t. A kihallgatások alkalmával folytatták az augusztus 23.-án kezdett, magánjellegű megbeszéléseket a nemzetiségi kérdéstről.

Páris, szeptember 2. Bonnet külügyminiszter ma fogadta a párisi angol nagykövetet, aki rendes évi szabadsága után ma kezdte meg működését. Londoni értesülés szerint lord Runciman megbeszélései a Henlein párt képviselőjével nem keltenek teljesen reménytelen benyomást. A szudétánemet párt kiküldöttjei meglehetősen hajlanak a békülékeny politika felé és Henlein szándékait úgy látják, hogy nem vezet rosszindulat. Egészbevéve péntek este jólétesült körökben az volt a benyomás, hogy a helyzet kissé enyhült.

Sötétkék Bocskay ruhák

színes iskola ruhák, opossum és perzsagalléros gyermek lengyelbundák óriási választékban

Bartosnál

ezelőtt Szántó Mór és Társa.

Kapualatti helyiség.

Kapualatti árak.

Olaszországban nem tanulhatnak a zsidók nyilvános iskolákban

Mussolini újabb rendelete a zsidókérdésben

Róma, szeptember 2. Az olasz minisztertanács Mussolini elnöklésével tartott pénteki ülésén újabb határozatokat hozott az olaszországi zsidóság ügyében. A minisztertanács a nemzetnevelési miniszter előterjesztésére a következő rendeletet fogadta el:

1. Állami, féllállami és más nyilvános jogú iskolák bármely tagozatába a tantestület tagjai közé nem vehetők fel zsidófajú egyének. 2. Nyilvános jogú iskolák bármely tagozatába nem lehet zsidófajú növendékeket felvenni. 3. 1938 október 15-i hatállyal nevezett iskolák tantestületének zsidófajú tagjait felmentik állásuktól. Ugyancsak felmentik állásuktól az Olaszország-

ban működő magántanárokat és egyetemi asszisztenseket is. 4. Az akadémiák tudományos, művészi és irodalmi intézetek zsidófajú tagjai október 6-tól kezdődőleg megszűnnek ez intézetek tagjai lenni. 5. Azok a zsidófajú egyetemi hallgatók, akik az előző félévre be voltak iratkozva, tanulmányukat folytathatják. 6. A rendelet értelmében zsidófajúknak tekintendő az, aki mindkét ágon zsidófajú szülőktől származik, még ha jelenleg nem zsidóvallású is. A minisztertanács határozatairól kiadott közlemény megjegyzi, hogy az olaszországi zsidóság helyzetét teljes mértékben az október 1-én összeülő fasiszta nagytanács fogja rendezni.

Intézeti

Fehérnemű

Takaró

Matrác

előírás szerint

Kardos László
1831.

Tankönyvek írószerek, füzetek

Dr. Bertók Lajos

könyv- és papírkereskedésében

Nagytemplom mellett, Piac-utca 4.

A TIKÁV-on okvetlen keresse fel a Csokonai Ásványviz külön pavillonját.

A rendeletek indokaival kapcsolatosan a Tribuna rámutat arra, hogy a rendezés első intézkedései a nemzetközi zsidóság ellen irányulnak, amelynek „mindenben benne van a keze”. A külföldi zsidók kiállításával tehát a nemzetközi zsidóságnak ezt a minden országra kiterjedő hálózatát tépte szét.

A lap rámutat arra, hogy Európában a nagy totalis államok megjelenésével feltétlenül szükségessé

vált ezeknek a nemzetközi elemeknek a kiszorítása. A hivatalos statisztikai kimutatás szerint Olaszországban 44 ezer zsidó él, de a Tevere 70 ezerre becsüli az olaszországi zsidók számát. Az Olaszországban élő külföldi zsidók között jelentős számban vannak magyar állampolgárok is. A legtöbb magyar zsidó Milanóban, Rómában és Bologna-ban él.

A Külkereskedelmi Hivatal érdekes oktató kiállítása a TIKÁV-on

Budapest, szeptember 2. Szombaton Debrecenben megnyílt Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásáron a m. kir. Külkereskedelmi Hivatal külön kiállítást rendez abból a célból, hogy a magyar külkereskedelmi törekvéseket a tiszántúli közönséggel megismertesse és a gazdáközöniséget a mezőgazdasági exportcikknek termelése és értékesítése körüli tudnivalókra oktassa. A hivatal kiállításának művészi terveit Németh Nándor és Gábor Emil okl. iparművészek készítették. A kiállítás legérdekesebb része egy 29 statisztikai táblázatból álló sorozat, amely a Tiszántúli mezőgazdasági kivitelét mutatja be

feladóállomások szerint. Ezekből az érdekes táblázatokból a szemlélő megállapíthatja, hogy a Tiszántúli egyes községek a múlt évben milyen árut, milyen mennyiségben szállítottak külföldre. Egy hatalmas térkép Magyarország külkereskedelmi forgalmát szemlélteti az egyes országokról. Külön táblák ismertetik ipari kivitelünk fejlődését. A tiszántúli gazdákat különösképpen érdekelni fogja az az anyag, amely ez ábrákon lesz bemutatva. A Külkereskedelmi Hivatalt a vásár megnyitóján Splényi István kormányfőtanácsos, ügyv. alelnök és Radnóthy István titkár, a propaganda-csoport vezetője képviselik.

Állandóan nagy forgalma van a TIKÁV vendéglőnek

A TIKÁV-nak kétségtelenül leglátogatottabb helye volt már az előkészítés napjaiban is Sztácssy Géza hadirokkant vendéglős ebédlője és söröző helyisége. Az első pavillon végén megépített nádfedeles magyaros házban és az előtte elterülő hatalmas nyári vendéglő helyiségben állandóan nagy a forgalom. Ide megy felüldülni a munkától kimerült kiállító és a Sztácssy-vendéglő ételével és italával oltja éhségét és szomját kiállító és látogató egyaránt. A legnagyobb forgalomra is felkészült a Sztácssy-vendéglő, a pincérek egész hada szolgálja ki a vendégseregeket. Az első napokon is érthető népszerűsége telt szert a kiállítási vendéglő, hiszen a legfinomabb hideg és meleg ételekkel szolgál a nap bármely szakában a vendégeknak, borai pedig márkás italok. Hasonlóan kiválóak az állandóan frissen csapolt sörei. A kiállítás tartama alatt egyébként a vendéglő külön flekken- és fonatosütést is tart, fagyalt, csemege és mindennemű étel állandóan frissen készül a közönség kívánságára és igényeinek minél előzékenyebb kielégítésére. Mindezek mellett szolid árban és kiszolgálásban is általa-

nos elismerést vívott ki Sztácssy vendéglős és serény kiszolgáló személyzete.

Az osztálysorsjáték húzása

Pénteken folytatták a 40.-ik osztálysorsjáték ötödik osztályának húzásait. A kihúzott főbb nyeremények listája a következő:

10.000 pengőt nyert:	29888
5.000 pengőt nyert:	85204
3.000 pengőt nyert:	19223 56310
2.000 pengőt nyert:	51282
1.000 pengőt nyert:	7295 35004
59832 63643 65306	
800 pengőt nyert:	14917 17481
32673 44170 44990 63305 67873 72097	
600 pengőt nyert:	3260 40397
45819 46108 47582 51499 52550 58521	
73724 74753 84766	
500 pengőt nyert:	7491 19392
24948 25006 25506 26260 26844 35169	
37140 43272 51351 55859 71188 74325	
74920 75418 77452	

VIGSZINHAZ

Felejthetetlen élmény!

Egy leányjavító-intézet izgalmas élete:

Rácsnélküli

börtön

A bűn kitaszítottjai!
A szerelem tisztító tüze!
Az ártatlanság diadala!

Bemutató mai



Lossonczy István főispán és felesége a négyméteres öntözött kukorica mellett a TIKÁV-on

Lossonczy István főispán négyméteres tengerije és paprika csodái a TIKÁV-on

Pénteken személyesen ellenőrizte a főispán és felesége tiszaderzsi gazdaságának kiállítását és annak rendezését a kiállítás területén

"Az idei TIKÁV-on versenyen kívül felvonultatja tiszaderzsi gazdaságának remekait Lossonczy István főispán is. Különös jelentősége van ennek az anyagnak, mert a kiállított termés propagatív és nevelő hatása felbecsülhetetlen, amennyiben az öntözés hatását bizonyítja,

egyúttal annak jelentőségét a tiszántúli gazdaságban. A kertészeti és gyümöleskiállítás részében vonul fel a főispán gazdaságának gazdag anyaga. Szokatlan és hatalmas arányú termékek hökkentik meg a szemlélőt, mert az elképesztő méretek határozottan számot tarthatnak az érdeklődésre. A négyméteres tengeriszárak, az impozáns nagyságú cukorrépa és a tiszteletet kiváltó nagy paprika csodák, majd az étvágygerjesztő gyümölcs csendélet páratlan szépségű.

Értéke azonban nemcsak a kiállított anyag szépségében rejlik, hanem abban a nagyjelentőségű bizonyosságtevésben, hogy ezek a szokatlanul nagy fejlettségű termékek a szakszerű gazdálkodás, különösen az öntözési kérdés megoldása által elért példátlan eredménynek. A tiszántúli gazdaságok nagy s égető kérdése: az öntözés, minden elméleti propagandán s ismertetésen túl, gyakorlati eredménnyel bizonyítja a létjogosultságát az alföldöntözés kérdésében azáltal, hogy az öntözés által elért eredményt mutatja be. Lossonczy István főispán tiszaderzsi birtokán 62 holdat a modern öntözési követelményeknek megfelelően rendezett be és ezen a 62 holdon elért terméseredményt mutatja be a kiállításon. A kiállítás hitet tesz Lossonczy István főispán küzdelme mellett, amelyet már nagyon régen harcol az Alföld öntözésének megoldása érdekében és az ezen a kiállításon felvonult termésanyag bizonyítja, hogy küzdelme valóban a Tiszántúl gazdasági fellendítését szolgálja.

Pénteken Lossonczy István főispán és felesége személyesen ellenőrizték a kiállítási anyag rendezését és majdnem az egész napot a TIKÁV területén töltötték.

— Nemzeti Bank 600 ezer pengős adománya a Repülőalpra. Budapestről jelentik: Baranyai Lipót a Magyar Nemzeti Bank elnöke bejelentette Imrédy Béla miniszterelnöknek, hogy a Magyar Nemzeti Bank főtanácsa 600 ezer pengőt adományozott a Nemzeti Repülőalap javára. Imrédy Béla miniszter-



csak az a kéréssem

Grünfeld ruhát, Grünfeld ruhát vásároljon nékem

tartós iskola öltönyköt 9.80-ért
6 évesnek kis emelkedéssel

őszi fiu raglánt 12.50-ért
6 évesnek kis emelkedéssel

mert ezek nemcsak olcsók, de jók is!

Grünfeld

uriszabóság

Kistemplom mellett.

elnök a Nemzeti Bank tanácsának levélben mondott köszönetet az adományért.



Lossonczy István főispán tiszaderzsi gazdaságának pavillonja előtt

Az esős napokon

Ballon kabát

megvédi ruháját

Pichler kalap

nem ázik be, elegáns és hálás viselet

Dr. Varga úri divatnál

Ön is megtalálja az ízlésének megfelelőt.

HUNGÁRIA FILMSZINHÁZ

Siker és tetszés mellett folytatja diadalútját

Kiss Ferenc és Bordy Bella remeke:

A PIROS BUGYELLÁRIS

Előadások: délután 5, 7, 9 órakor!

AZ APOLLÓBAN

Harsogókacagás

kiséri minden jelenetében

HAROLD LLOYD

mulatságos burleszkjét: a

Nem félek senkitől!

Már csak ma és holnap látható!

Előadások: délután 5, 7, 9 órakor

AZ EGYIPTOMI ANYAKIRÁLYNÉ ESTEBÉDET ADOTT A KORMÁNYZÓI PÁR TISZTELETÉRE

Budapest, szeptember 2. Nazzli egyiptomi anyakirályné öfelsége csütörtök este leányának Favzieh hercegnő, az irani trónörökös menyasszonyának társaságában az egyiptomi követség helyiségeiben Magyarország Kormányzója és hitvese tiszteletére szükkörű estebédet adott. A királyné magas vendégeinek Pertis Jenő cigányzenekara kedveskedett. Az intim estély a legjobb hangulatban egy óra körül ért véget.

Szőnyeget, függőnyt, paplant, matracot, takarót

legjobban, legolcsóbban **Erdélyi Szőnyegházban** vásárolhat

PIAC-UTCA 34. • TELEFON: 32-45. • Intézeti paplanok, matracok, takarók.

Hatalmas fejlettséget bizonyít az idei TIKÁV

Nagy sikert aratott a TIKÁV sajtóbemutatója -- Felülmúlja az eddigi kiállításokat -- Ötlet, szingazdag pompa és művészi izlés jellemzi az ipar és kereskedelem debreceni felvonulását

Pénteken délután mutatta be a sajtó képviselőinek a TIKÁV rendezőse a teljesen elkészült TIKÁV-ot, amely már majdnem tökéletes felkészültséggel várja a szombati ünnepélyes megnyitást. A szingazdag és pompás rendezésben, izléses és az ipar s kereskedelem legjavát nyújtó kiállítás az eddigieket felülmúló pazar gazdagsággal a Tiszántúli hatalmas megmozdulását bizonyítja és a tiszántúli ipar s kereskedelem életerejét. Minden darab, minden kiállított tárgy a magyar iparos és kereskedő művészi kezét, izlését bizonyítja és azt az elvitathatatlan tény, hogy a keleti magyar végeknek tudása méltán odasorakozik az ország minden hasonló megmozdulása mellé. A pénteki sajtóbemutató eredményét, a tengeri impressziót és a szebbnél-szebb termést tekintve röviden ennyiben foglalhatjuk össze: A TIKÁV sikere és létjogosultsága elvitathatatlan!

A hatalmas impozáns díszkapu mellett a belépőt a kertészpark kiállítása fogadja rögtön és a virágok színpompája megeremti a hangulatot, amelyet a tárgyak szépsége a továbbiakban csak fokoz. A sziklakert, a díszbokrok, a miniatűr park és a dísznövények sokasága határozottan művészi benyomást kelt. A kaputól jobbra a posta propaganda pavilonja várja az érdeklődőket, egyúttal alkalmi postahivatal is, mögötte pedig a bélyegkiállítás, amely a filatelisták örömeit hivatott szolgálni. Ebben az esztendőben ez az első alkalom, hogy a posta ily nagy felkészültséggel vegyen részt a kiállításon. Fokozza ezt a szereplést az a gyakorlati újítás is, hogy a posta alkalmi, ingyenes tanácsadó szolgálatot létesített a rádiósok számára.

A baloldalon, azonnal a bejárat mellett a gyáripar hatalmas produktumai szerepelnek, bizonyítva a magyar gyáripar nagy fejlettségét. Az első pavilonban a textilgyárak mellett a debreceni kereskedők, ruha-, szőrme-csoportja, majd a végén a Külkereskedelmi Hivatal nagy csarnoka fogadja a nézőt, részletes statisztikát nyújtva a tiszántúli külkereskedelmi kapcsolatokról. A pavillon mellett az autós és motorgyárak s képviseletek kiállítása szerepel, és itt vonul fel először a lippei magyar olajkút első finomított terméke. Az udvaron egymásután következnek a kisipari és gyáripari kiállítások az izlésesen díszített pavillonokban. Gyönyörű képet nyújt ez a kiállítási terület. A kézmunkától és a magyaros cserepektől, a rádió kezesztől a harangig, minden van itt. A debreceni kályhások éppen úgy, mint a bútorosok, a képkeretezők s lakatosok, minden iparág egyformán tudása teljét adja és van ebben a képben valami felemelő, ami büszkeséggel tölti el az embert, mert a magyar ipar s gyár tökéletességét és egyenrangúságát igazol

olja a külföld tehetségéhez arányítva.

A kiállítás térségén elszórva egymást váltogatják a felülmúlást szolgáló pavillonok. Az étvágygerjesztő hentesáruk és a vendéglők bizonyára sok örömet szereznek majd a látogatóknak. A második pavillonban a debreceni, törökszentmiklósi, nyíregyházi, mezőtúri s a közvetlen környék kisiparosai szerepelnek gazdag anyaggal, a debreceni szabók Mikó és Tóth készítményei teljesen a dívatbemutató színvonalán mozognak, amikor a legújabb szabás és dívat tökéletes alkotásait mutatják be. A Badár vonalon Szalontai debreceni ácsmester kopjafái keltenek feltűnést. A második pavillonban Nagy Sándor tanár ipart kifejező hatalmas szobra emeli erőteljesen a kiállítás művészi értékét. A Madárvédelmi Egyesület fészekkiállítás és propagatív hatású pavilonja is nagy érdeklődésre tarthat

kottak a Tiszántúli ipara és kereskedelme érdekében.

Dr. Diczig vásárigazgató szakszerű kalauzálása mellett járta végig a bemutató közönsége a hatal-

mas kiállítási területet és esett az egyik bámulatból a másikba. A kiállítás megtekintése után szűkkörű uzsonnát adott a Kamara a bemutató résztvevőinek, amelyen Sesztina Nagybákay Jenő elnök mondott meleg s közvetlen köszöntőt. A „debreceni öreg boltos” meghatótsága csillant meg a szavakban és az öröm, hogy a tiszántúli ipar s kereskedelem eddig eljutott. Az újságírók nevében Kertész Dániel köszöntö meg az üdvözlést és tett hitet a nagy munka, a magyar ipar s kereskedelem életrevalósága mellett.

Hat új tanítót választott a debreceni református presbitérium

Pénteken délután tartotta meg nagy érdeklődéssel kísért gyűlését a debreceni református presbitérium, amelynek különös érdekességét az adott, hogy a megüresedett hat tanítói állásra választotta meg az iskolaszék által jelölt pályázók közül az új tanítókat. A nagy érdeklődést bizonyította az a hatalmas érdeklődő sereg, akik az egy-

A presbitérium ilyértelmű állásfoglalása után megkezdődött a szavazás. A szavazás eredménye a következő: Az egyetlen női állásra a jelölés három pályázót jelölt 16 közül, a következő sorrendben: Tariska Margitot, Jenei Annát és Dobi Olgát. A szavazásra 101 szavazat érkezett. Tariska Margit 60, Jenei Anna 37, Dobi Olga 4 szavazatot kapott. A megválasztott tanítónő: Tariska Margit. Az új férfi tanítói állásra a 90 pályázó közül a következőket jelölte az iskolaszék: I. állásra: Molnár György, Béres Antal, Milotay Lajos. II. állásra: Milák Jenő, Kalas Ferenc, Nyári Lajos. III. állásra: Nyakas László, Károlyi László, Benesi Ferenc. IV. állásra: Pucsek Imre, Csermák Gusztáv, Kovács Kálmán. V. állásra: dr. Karalyos Gyula, Héjjas György és Ritoók Sándor pályázókat. A szavazás eredménye a következő: Az I. állásra beérkezett 95 szavazat, Molnár György 58, Béres Antal 14, Milotay Lajos 28, II. állásra beérkezett 92 szavazat, Milák Jenő 11, Kalas Ferenc 64, Nyári Lajos 17, a III. állásra beérkezett 92 szavazat, Nyakas László 26, Károlyi László 46, Benesi Ferenc 20 szavazat. Miután egyik jelölt sem kapta meg az abszolút többséget, a két legtöbb szavazatot nyert pályázó között pótszavazást tartott a presbitérium, amelynek eredménye a következő volt: Nyakas László 27, Károlyi László 67 szavazat, a IV. állásra beérkezett 99 szavazat: Pucsek Imre 28, Csermák Gusztáv 18, Kovács Kálmán 48 szavazat, V. állásra beérkezett 99 szavazat: dr. Karalyos Gyula 25, Héjjas György 16 és Ritoók Sándor 58 szavazatot nyertek el a szavazáson. Az összegezett eredmény szerint a debreceni egyház újonnan megválasztott tanítóit ezek szerint Molnár György, Kalas Ferenc, Károlyi László, Kovács Kálmán és Ritoók Sándor.

A presbitérium ezután tudomásul vette az új vallásoktatási beosztást és örömmel üdvözölte a külsőségi lelképászorok mellé beosztott két új segédlelkészt Orosz Jánost és Tömöri Lajost. A presbitérium gyűlése Uray Sándor egyházkerületi főjegyző imájával ért véget.

FIZESSEN ELŐ

A DEBRECENI UJSAGRA!

Iskolai aktatáskák P 5-től
simá vagy préselt tehénbőrből
Feuerman bőrándós mester
(Gambrinus passage)
Piac-utca 26.

számot. A Keletmagyarországi Baromfitenyésztők hosszú pavilonja a nyúl-, baromfi- és galambkiállítás, majd mellette a mezőgazdasági- és gyümölcs- s konyhakertészeti anyaggal nagyon gazdag és feltűnő a maga produktumaival. Ötletes találmányosság jellemzi általában a cégek reklámjait, a bemutató anyagot és különös izlés, amellyel a gazdag anyagot a közönség elé tárják. Ez a reklám és beállítás azonban a szigorú tárgyilagosság alapján áll és bízik a maga erejében, amelyet a szaktudása és a művészi határon járó tehetsége ad neki.

Különös dicséretet érdemel a kiállítás rendezőse: a Kereskedelmi- és Iparkamara tisztviselői gárdája, akik pihenést nem ismerő áldozatos munkával teremtették meg a Nagyerdőn ezt a pompás felvonulást. Munkájuk élő dicsérete és az elismerés kétségtelen bizonyossága a siker, amelyet a sajtóbemutató szerzett és rövid, de mélyen őszinte kritika: felbecsülhetetlenül nagyot al-

házi épület előtt várták szorongva az eredményt.

A presbitérium ülését Uray Sándor h. lelkészelnök imája nyitotta meg, majd Kamuti Lajos behívott presbiter tette le az esküt. Az új presbiter Uray Sándor egyházkerületi főjegyző üdvözölte keresetlen s meleg szavakkal Kamuti Lajost, aki meghatottan tett ígéretet, hogy minden erejével szolgálni akarja az egyház érdekeit.

Ezután került sor a tanítók megválasztására. A választás előtt Szerelemly Béla beadványát olvasta fel Ormós Lajos igazgató, amelyben jelenti, hogy Csermák Gusztáv jelölt a saját érdekében korteskedett. A beadvány vitát idézett elő, melynek végső eredménye szerint az a meggyőződés alakult ki, hogy a beadványt az iskolaszéki gyűlés előtt kellett volna beadni, most már csak a választás után lehet majd orvosolni a kérdést, ha az beigazolódná azzal, hogy fegyelmi eljárást von maga után.

Használt tankönyvek féláron

füzetek és írószerek olcsó árban

kaphatók Böhm István papírkereskedőnél.

Kossuth-u. 2. (Városháza.)

A Csapó-utcai villamoson lelőtt kalauz ügye a bíróságon

Dorgálásra ítélte a törvényszék a szerencsétlenség fiatalos elö-
idézőjét

Alig két héttel ezelőtt tragikus szerencsétlenség történt a Kassai-úton. Egy eltévedt puskagolyó keresztülfúrta Lámfalussy Péter villamoskalauz fejét. A golyó a jobb fül mellett hatolt be és a bal szem fölött volt a kimeneti nyílása. Lámfalussyt azonnal a klinikára szállították, ahol sürgős műtétet hajtottak végre rajta. A műtét után a szerencsétlenül járt kalauzról a legfantasztikusabb hírek terjedtek el s már tudni vélték, hogy mind a két szemére megvakult. Ezzel ellenkezően az a tény, hogy Lámfalussynak mind a két szeme megmaradt és ma már a teljes gyógyulás útján van.

Az esettel kapcsolatban a debreceni törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök, a fiatalos ügy bíróját pénteken tartotta meg a tárgyalást. Ez alkalommal megje-

lent a fiatalos vádlottal együtt édesapja is. A vádiratban gondatlanságból okozott testisértés vétségével vádolta a királyi ügyészség a fiatalos kalauzot, aki a tárgyaláson beismerte, hogy ő követte el a sajnálatos cselekményt. Előadta, hogy azon a napon egyedül maradt otthon, unta magát és közben elővette édesapja fegyverét, amelyet megtöltött. A fegyvert rossz helyzetben tartotta és így történt, hogy az abban a pillanatban, amint a závárt elengedte, elsült. A golyó a szoba ablakain át kirepült, majd a Kassai-úton hgladó villamos ablakát is átfúrta és Lámfalussy Péter villamoskalauz fejét sértette meg.

A beismerő vallomás után a törvényszék, mint a fiatalos ügy bírósága jogerősen dorgálásra ítélte a gondatlan fiatalembert, aki az ítéletben megnyugodott.

Őszi idény ajánlat a T. Közönséghez!

Diákok részére:

Iskolai magyaros öltönyök, felöltők, téllkabátok.
Csakis jó szövetanyagokból dolgozunk és jó kelléket adunk.
Szabás, varrás képesített szakemberek munkája.
Külön ajánlólevele a cégnek, hogy értékek óta nemzedékeket lát el jó ruhákkal.
Bocskay formaruhák 10 évesnek már 25.— pengőtől.
Kész sportruhák és raglánok Ramasítal impregnálva.

Urak részére:

Mértékszabóságunk a legkényesebb igényeket is kielégíti.
Válogatott izlésű hazai és angol szövetekben hatalmas választék.
Mesteri szabásunk esztétikailag kiváló.
Munkánkat négy magyar város úriközönsége dícséri.
Ami a főváros nyújthat árban és minőségben, azt cégünknel is megtalálja.

SZIGORÚAN SZABOTT VERSENYKÉPES ÁRAK.

Székely, Győri és Morvai.

DEBRECEN FERENC JÓZSEF-ÚT 67. SZÁM.

Üzletek: Miskolc, Győr, Debrecen és Nyiregyháza.

A tettenért tolvaj cigány félholtra verte a kertészt

Egy szabolicsmegyel verekedés ügye a debreceni ítélőtábla előtt

A múlt év októberében véres verekedés történt a szabolicsmegyei Mezőladány község határában. Itt van a Wasser-féle kertgazdaság, ahol Sági István mint kertész és kerülő volt alkalmazásban. A gazdaság burgonyaföldjén októberben részemunkások dolgoztak, akik között volt Serbán Pál 23 éves gulácsi teknőkészítő cigány is. Október 15-én a kerülő szokott útját végezve észrevette, hogy az egyik almafa körül két alak settenkedik. Közlebb ment, mire az egyik elfutott, az ottmaradt Serbán Pál pedig két zsákot igyekezett elrejtetni. Sági István elvette a cigánytól a két zsákot, mire az bosszút esküdött. Másnap üzent Sápinak, hogy adja vissza a zsákokat, mert különben elintézi. A kertész visszautasított, hogy csak a csendőrök által adja azokat ki.

Október 19-én délután munkaközben Serbán észrevette, hogy a kertész farkaskutyája kíséretében kerékpáron elmegy valahova. Megtudta a munkásoktól, hogy Sági a

szomszéd tanyára ment és csak este érkezik vissza. Több sem kellett a cigánynak. Hazament és elmondta bátyjának, hogy el akarja verni Sági Istvánt, de egyedül nem mer kikezdeni vele. A két cigány erre a legnagyobb egyetértésben, fejszével és vasvillával felfegyverkezve lesbe állt az úton. Mikor Sági közlekedett kerékpárjával, előugrottak az árokból, Serbán Pál fejszével fejeltette a szerencsétlen embert, bátyja, Mihály pedig vasvillával ártalmatlanná tette a kutyát és ő is ütlegelni kezdte a földre zuhant kertészt, míg be nem esett az árokba. Sági Istvánt később egy arra járó szekér szedte fel az úton és beszállította a legközelebbi orvoshoz. Sági alig tudták megmenteni az életnek, csak abnormalisan vastag koponyacsontja akadályozta meg, hogy a súlyos ütések halálát nem okozták.

A két cigány ellen szándékos emberölés büntetnének kísérlete címén indul meg az eljárás és a nyir-



*Kac a
fejemet
tőcnöm*

ANYUKA UGYIS
TUDJA, HOGY
*intéreti egyenruhák
cipők valamint minden
fajta gyermekruházati
cikkek
legjobb bemutatói fuccsai és
Beryáts áruház.*

egyházi törvényszék el is ítélte Serbán Pált 6 évi, Serbán Mihályt pedig 4 évi fegyházra. A debreceni ítélőtábla dr. Tóth Kálmán-tanácsa

pénteken tárgyalta az ügyet és helybenhagyta az elsőfokú ítéletet. Az ítélet ellen a védők semmiségi panaszt nyújtottak be a Kúriához.

A szociális ügyosztályon dolgozó szellemi szükségmunkások küldöttsége Lossonczy István főispánnál

Pénteken délután 3 órakor a főispáni hivatalban fogadta Lossonczy István főispán a debreceni szociális ügyosztályon dolgozó szellemi szükségmunkások küldöttségét. — Blattner Béla, aint a küldöttség vezetője elmondta, hogy Debrecen Miskolc, Pécs és Szeged városában a szociális ügyosztályon dolgozó szellemi szükségmunkások legutóbb Szegeden tartottak értekezletet, amelyen elhatározták, hogy kérik fogják a szellemi szükségmunkások státuszának rendezését.

Ebben az ügyben már jártak Kádár Levente belügyminisztériumi osztálytanácsosnál is, aki azt a tanácsot adta, hogy ügyük intézésére közvetlenül az illetékes főispánokat kérjék fel. Blattner Béla

ezután megkérte Lossonczy István főispánt, hogy a legközelebbi főispáni értekezleten a belügyminisztériumban tegye szóvá a debreceni szociális ügyosztályon dolgozó szellemi szükségmunkások kérését. — Lossonczy István főispán a küldöttség tagjai előtt kijelentette, hogy éppen jókor érkeztek kérésükkel, mert hétfőn Budapestre utazik és a belügyminisztériumban megteszi a szükséges lépéseket, hogy a debreceni szociális ügyosztályon hosszabb idő óta dolgozó szellemi szükségmunkások státuszát rendezzék. A küldöttség vezetője ezután irásban is átnyújtotta a kérelmet, majd megelégedetten távoztak el a főispáni hivatalból.

Ha egy új, márkás rádiót vásárol,
A régiért nagy árat fizet

Földes Sándor
Püspöki palota.

Japán vereséget jelentenek a kínaiak

Hankao, szeptember 2. Kínai jelentések szerint csütörtökön nagy harcok voltak a kinkiangi harcokban. A japánok többször rohamra indultak s elfoglalták Vuocsangtól nyugatra lévő kínai állásokat, a kínaiak ellentámadással azonban ismét visszaverték őket. Csütörtökön

este a hadállások ismét a kínaiak birtokában voltak. A japánok hír szerint rendkívül nagy veszteséget szenvedtek. Kínai jelentések szerint eddig a japánok 4.000 halottat veszítettek. A kínaiak több, mint ezer puskát és 20 géppuskát zsákmányoltak.

A magyar kézművesipar jelentősége a nemzeti termelésben

Írta: Füredi Lajos

Debrecenben a Tiszántúli Ipari és Kereskedelmi Vásárral egyidejűleg tartja meg szokásos évi tanácskozási az ország kézművesiparossága. A magyar kézművesrendnek az ország minden részéről összesereglett kiküldöttel a helyszínelhez és az ügy komolyságához mért felkészültséggel veszik tárgyalás alá a különféle ipari és gazdasági kérdéseket és számot vetnek azzal a helyzettel, amelyben az országnak ez a nagyjelentőségű társadalmi rétege él és egyben megjelölnek azokat a módokat is, melyek a fennmaradás, a megerősítés útjához vezetnek.

A magyar kézművesiparosság törekvései minden tekintetben megérdemlik az egész magyar társadalom érdeklődését.

Az 1934. évi népszámlálási adatok szerint 204.564 kisiparos él az országban az 1920. évi felvételben feltüntetett 218.802 kisiparossal szemben. A kisiparosok által eltartottak száma 393.139, a kisiparban foglalkoztatott segítő családtagok, segítők, munkások és napszámosok száma 1934-ben 266.239 főt tett ki.

Ha a foglalkoztatottak és eltartottak arányosságát bizonyos mértékig fenn is áll, mégis megállapítható, hogy a kézművesiparosság gazdasági helyzetének alakulásától az ország lakossága legalább egynegyedrészének sorsa van függővé téve.

Tovább vizsgálva a kézművesipar gazdasági szerepét és jelentőségét, megállapíthatjuk, hogy ez a réteg és nehéz körülmények között dolgozó társadalmi réteg a nagy és erős gyáriparhoz viszonyítva, az utóbbi években az ország ipari termelésének 35,3—41 százalékával járult hozzá a nemzeti jövedelem gyarapításához.

Dr. Matolcsy Mátyás és dr. Varga István adatai szerint a kézműipar és a háziipar a háború után legkedvezőbb 1928—1929. gazdasági évben 484,5 millió pengővel, az 1933—34. és 1934—1935. gazdasági években 364 millió pengővel járult hozzá a nemzeti jövedelemhez.

Ha figyelembe vesszük, hogy a népszámlálási adatok szerint a háziiparosok száma 1934. évben 11.322 volt, a háziipart űzők keresete pedig 3 millió pengőt tett ki, úgy kézműipar és háziipar együttes adatai nem tekinthetők olyanoknak, mint amelyek a helyzetet helytelen megvilágításba helyeznék s mintha az egyébként értékes munkát végző háziipar különösebben befolyásolná a kézműves-

ipari termelés eredményét.

A rendelkezésre álló adatok alapján a kézművesipari termelés értéke 1928—1929. gazdasági év végéig fokozatos, egyes években ugrásszerű emelkedést mutat, mely időponttól 1935-ig 29,6 százalékkal, ezen túl a legtöbb iparágban még további visszaesés mutatkozik.

Most ha azzal szemben, hogy a magyar kézművesipar milyen jelentős mértékben vesz részt a nemzeti jövedelem biztosításában, milyen nagyszámú családtagnak, hozzátartozónak, eltartottnak és munkásnak biztosítja a kenyerét, azt is megvizsgáljuk, hogy nemzeti hivatását milyen nehéz körülmények között teljesíti, úgy elég megfigyelnünk az adóstatistikát. Ebből megállapítható, hogy a 204.564 főnyi kereső iparos közül 149.550 olyan, akinek az évi jövedelme nem éri el az 1000 pengőt és mindössze 36.054 volt olyan, aki jövedelemadó fizetésére kötelezett.

Ezekből a számokból megállapítható, hogy a kisiparosok széles rétege nem keres egy évben 1000 pengőt, de a legtöbbnek az adóalapja, tehát évi keresete az adózás szempontjából 600—800 pengőt tesz ki, ami az egyéb számadatokat, az eltartandók számát figyelembe véve, egész családok megélhetésének alapját szolgálja.

Nem hagyható figyelmen kívül az a tény sem, hogy az ország kézművesiparossága a rárólt adóterhekkel kívül úgy a saját maga, mint eltartottjai és általában foglalkoztatottak révén jelentős mértékben veszi ki részét a közvetett adóterhek viselésében is, de ezeken kívül rendkívül súlyos terhek nehezednek rá a társadalombiztosítás betegség-, öreg-, baleseti stb. költségeinek hozzájárulásában is.

Mindezekből megállapítható, hogy az ország kézműves- és kisipari társadalmi ügy helyzeténél, mint a nemzeti termelés, az adózás és szociális teherviselés szempontjából méltán rászólgál a kormányzat és általában az illetékes tényezők figyelmére és arra, hogy a foglalkozási ág érdekében ne csak a szociális megértés, hanem a nemzetgazdasági érdekek szempontjainak figyelembevételével igyekezzen minden lehető elkövetni.

Az utóbbi évek kormányai és Bornemiszta Géza iparügyi miniszter helyesen ítélték meg a helyzetet és az iparosság-
nak a nemzet életében betöltött szerepét,



amikor a legkülönfélébb és évtizedek óta megoldásra váró kérdéseit sorra megoldás alá vették, számos kérdést az előkészítés stádiumába hoztak és a múlt sok hibáját és mulasztását igyekeztek eddig is helyrehozni.

A kormányzatnak az iparosság iránt általában elismert megértése és helyzetének kellő mérlegelése azonban nem tudta mindazt pótolni, amit ezzel a társadalmi réteggel szemben évtizedeken keresztül elmulasztottak. Az iparosságnak nagyon sok és köztük egészen alapvető kérdése van még megoldásra. Sok a baj és a jogos panasz, sok ellentétet kell kiegyensúlyozni, sok hiányt kiküszöbölni és sok panaszt kell orvosolni.

Ez a társadalmi réteg meg is érdemli, hogy a kormányzat minél több megértéssel és minél helyesebb megítéléssel foglalkozzék ügyeivel. A magyar kézművesipari társadalom mindenkor becsülettel és hazafiúi kötelességgel teljesítette feladatát a nemzettel és a többi foglalkozási ágakkal szemben. A háború alatt a kisiparosok legtöbbje itthon hagyta műhelyét, egzisztenciáját, kint küzdött a különféle hadszíntereken vagy a hadfelszerelési gyárakban mint munkás dolgozott. A forradalmak idején elvitathatatlanul tanubizonyosságot tett a nemzeti alapon álló, vallásérkölesi érzésektől telített polgári társadalomhoz való tartozandóságáról és az ezután következőkben minden

különösebb zokszó nélkül fordítva azt a keresztet, amit a trianoni békeparancs országfosztó rendelkezései, annak következményei és a különböző kormányoknak vele szemben elkövetett tévelygési és helytelen megítélései teremtettek számára.

A magyar kézművesiparosság a sok megpróbáltatás és csalódás után, ma is itt áll türellenül és minden magababulottság nélkül. Keresi azokat a módokat, amelyek fennmaradásának nagyobb biztonságát adhatná meg, nem kegyeket hajhász és ennek megfelelő különleges elbánást sürget, hanem felkészültségének, a termelésben és az állam fenntartási terheinek viselése tekintetében betöltött szerepe alapján várja és sürgeti az ország sorsának intézőitől, hogy tegyék meg mindent érdekében, ami a nemzetet újjáépítő munkának zavartalan és eredményes folytatását biztosíthatja a kis- és kézművesipar számára.

Ezek a szempontok fogják irányítani az ország iparosságának Debrecenben tanácskozó parlamentjét és ezekben a magyar kézműves- és kisiparosságot megértéssel és jóakarattal figyelő egész nemzeti társadalom és kormányzat csak azokkal az érzésekkel lehet eltelve, hogy itt olyan törekvésekről van szó, melyek az egyetemes magyar érdekeket szolgálják.

Debrecen sz. kir. város világitási vállalata

a TIKAV-on felállított külön pavillonjában modellek, képek, grafikonok bizonyítják, hogy a gáz és a villany használata a fogyasztók magánérdeke mellett elsőrendű nemzetgazdasági érdek is. Bemutatja az új

TERMOKOKSZ

CSERÉPKÁLYHÁT

amely a koksztüzelés előnyeit a cserépkályha előnyeivel egyesíti.

Díjtalan felvilágosítások mindenféle szakkérdésben.

Öngyilkos lett a szentannapusztai gázolás áldozata

Megírta a Debreczeni Ujság—Hajdúföld, hogy a nyírábrányi vonat augusztus 31-én elgázolta Szobota János huszonkét éves nagyváradi születésű gazdasági cselédet. A halálos gázolással kapcsolatban a debreceni királyi ügyészség indítványára Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását és megindította a vizsgálatot annak kiderítésére, hogy a szerencsétlenségért terhel-e valakit felelősség.

A boncolást és helyszíni vizsgálatot csütörtökön délután foganatosították s megállapították a rendelkezésre álló adatokból, hogy Szobota János Debrecenben szolgált, innen azonban mint elmebajost a békésgyulai elmeegógyintézetbe szállí-

tották. A zárt intézetből pár nappal ez előtt szökött el Szobota János és gyalog indult Debrecen felé. Közben észbe jutott, hogy kigunyolták, mert annakidején nem vették be katonának. Ez annyira elkeserítette a szerencsétlen fiatalembert, hogy öngyilkosságra határozta el magát.

Csütörtökön este nyolc óratájtban, amikor a nyírábrányi vonat a szentannapusztai megállóhoz érkezett, a befutás előtt Szobota János a vonat elé vetette magát, amelynek kerekelt darabokra tépeték. A vizsgálat során az is megállapítást nyert, hogy Szobota haláláért senkit sem terhel felelősség s ezek után a vizsgálóbíró megadta a temetési engedélyt.

MEGNYILT

Vágó ruha sarok

Különleges fazonu őszi és téli

kitünő szabású

sport és előírásos

óriási választékban.

Olcsó szabott árak.

A „Takarékosság” tagja.

**férfi ruha és
női kabátkák**
Városházával szemben.
**női kabátok
bundák
öltönyök**
iskola ruhák stb.



HIREK

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban ma már csak az északkeleti határmegyékben volt egy-két helyen csendes eső. A hőmérséklet országsszerte elérte, vagy meghaladta a 10 fokot.
PROGNÓZIS: Gyenge légáramlás, kevés felhő, erős éjjeli lehűlés, a nappali hőmérséklet emelkedik.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
„Kigyó”, Mihalovits Jenő, Piac-u. 31., a városházával szemben. — „Magyar Korona”, Káposztásy Géza, Péterfia-u. 10., a ref. gimn. szemben. — „Csillag”, Beke Barna, Árpád-tér 1., a templommal szemben. — „Sas”, özv. Mandel Józsefné, Hatvan-u. 70. — „Szt. Háromság”, Homokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

— Debrecen város vitézeinek figyelmébe. A szeptember havi bajtársi összejövetel nem szeptember 3-án, hanem szeptember 11-én 20 órai kezdettel lesz megtartva a Székházban a városi polgári lövészegyesület vitézi alcsoport lövészegyesület díjkiosztásával kapcsolatban. Székkapitány.

— Dr. Kupinszky Sándor városi tanácsnok gyászja. Dr. Kupinszky Sándor városi tanácsnok öccse, Kupinszky Pál tiszthelyettes Szabolcsban tragikus körülmények között meghalt. Kupinszky Sándor városi tanácsnokot ebből az alkalomból számosan keresték fel részvétnyilvánításokkal.

— Jenei Sándor törvényszéki elnök itthon, Zsögöd Jenő vizsgálóbíró szabadságon. Jenei Sándor, a debreceni törvényszék elnöke néhány nappal ezelőtt hazaérkezett szabadságáról és átvette az elnöki hivatal vezetését. Ugyanakkor Zsögöd Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbírószék vezetője, helyettes törvényszéki elnök megkezdte szabadságát. Ez idő alatt a vizsgálóbírói teendőket dr. Unger József vizsgálóbíró helyettes látja el.

— Az Árpád-házi B. Margit Leányklub 1938 szeptember 6-án, kedden délután 6 órakor tartja ezévi első összejövetelét Varga-utca 18. szám alatti otthonában. Tagjainkat és érdeklődő Leánytestvéreinket szeretettel meghívjuk és okvetlen várjuk most és minden kedden. Vezetőség. (o)

— Kétszázhetvenötmillió homokzsákot rendelt az angol belügyminisztérium. Londonból jelentik: A belügyminisztérium 275.000.000 homokzsákot rendelt sürgős szállításra légvédelmi célokra dundeei juttatás céljából. A rekordmennyiség 68.750.000 pengőbe fog kerülni.

— Tankönyvek, használatlan legújabb kiadás legolcsóbban kaphatók Kultura Antikvárium, Szent Anna-u. 3.

— Horgos bottal az ablakon keresztül kiloptak egy párnát. Több-ször hírt adtunk már arról, hogy Debrecenben az utóbbi időben egy tolvajtársaság garázdálkodik, amely a város különböző pontjain horgos bottal jelenik meg és a nyitott ablakon keresztül mindent kilopnak, ami a horogra akad. Csütörtökön este a horgosbotos tolvajok a Miklós utca 25. sz. ház utcai ablakán keresztül loptak ki egy párnát. Berkovics Szeréna a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen feljelentést tett a rendőrségen. A rendőrség széleskörű nyomozást indított, hogy a horgosbotos tolvajokat minél előbb kézrekerítse.

— A vakbélgyulladás veszélye elleni védekezés egyik hatásos módszere abban áll, hogy az ember a beleit hetenként legalább egyszer a természetes „Ferenc József” keserűvízzel — reggel éhgyomorra egy pohárral — alaposan kitisztítja. Kérdezze meg orvosát.

— A városi mezőgazdasági bizottság ülése. A törvényhatósági városi mezőgazdasági bizottsága szeptember 4-én délelőtt fél 10 órakor a városháza kistanácstermében közgyűlést tart a következő tárgysorozattal. 1. Elnöki bejelentések. 2. A gazdasági munkabér megállapító bizottság elnökének és helyettes elnökének megválasztása. 3. Polgármesteri határozat sertésspestis elleni védekezés végrehajtására oltó telep felállításáról. 4. A város pogármesterének az átírt Zala-vármegyének a mezőgazdasági termelvényeknek szövetkezeti úton való értékesítése ügyében kelt átírt támogatása tárgyában. 5. Esetleges indítványok.

(:) A Keresztelepi Olvasókörihöz a Nemzeti Egység Párt 38-ik körzetének II. osztálya vasárnap este belépődíj nélküli műsoros estét rendez. Zenél: Ujvárosi Béla.

— Elgázolt a motorkerékpáros egy nyolcéves kislít. Pénteken délután könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt az Eötvös-utca Hegedűs Sándor Kinizsi-utca 7. szám alatti lakos motorkerékpárjával rendes útemben haladt amikor az egyik utca sarkáról Pogácsás István nyolcéves kislítú Nyil utca 66. szám alatti lakos a motorkerékpár elé ugrott. Hegedűs erősen fékezett, de már a szerencsétlenséget nem tudta megakadályozni. A motorkerékpár a kislítú elgázolta, aki véresen terült el a földön. A szerencsétlenségről azonnal értesítették a mentőket, akik Pogácsás István fejsérülését bekötötték, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahol felvették ápolás végett.

A közönséget érdeklí,

— hogy a fővárost baloldali alkonyati Kurír méltóan panaszkodik amiatt, hogy a keresztény magyar sajtó a tipikus „pesti polgárt” okolja azokért a hisztériás hírekért, amelyek ismét lábrakaptak Budapesten. — Mérgesen nekírint a keresztény sajtónak, amiért számon meri kérni ezt a gyakorta ismétlődő idegeskedést és rémhírterjesztést. Ugy állítja be ismét, mintha a pesti Dob-utcának és kapcsolt részeinek semmi része nem volna ezekben az ócska zavarkeltési manőverekben. Mintha nem is létezne az a sok pesti Kávészó Konrad, sugdolózó úgynök, akik egy-egy jól megjárt szótval üzlet kedvéért játszi könnyedséggel hajlandók egy kormányválság hírért bedobni az üzletfelek közé. Persze, ha mindezért a felelőtlen rémhírterjesztésért megrovásban részesül a higgadt keresztény közvélemény részéről, akkor ismét mártírnak állítja oda a baloldali Kurír a zsidó polgártársat. A hisztéria pedig óvhatatlan, hogy át ne ragadjon az óvatossabb közönségre is. Ezért van szükség arra, hogy a vezető államférfiak, mint legutóbb gróf Teleky Pál kultuszminiszter is tette, időnként megleckéztessék a hisztériásokat. A fővárosi baloldali sajtó szerint ugyan hisztériások és rémhírterjesztők nincsenek. Ezzel szemben áll a kultuszminiszter megállapítása: Az a kérdés mármost, hogy a magyar közvélemény melyik megállapítást fogadja el ténynek. A választás, — azaz hisztériák — nem lehet vitás.



A református templomokban:

Nagytemplomban d. e. 10 órákor préd. dr. Farkas Pál, ág. dr. Soós Béla, d. u. 5 órákor Siposs Imre. Kistemplomban d. e. 9 órákor pr. Uray Sándor, ág. Szentes László, d. u. 5 órákor Szentes László, Kossuth-u. templomban d. e. 10 órákor pr. Baja Mihály, ág. dr. Bartha Tibor, d. u. 5 órákor dr. Bartha Tibor, Károli Gáspár-terti templomban d. e. 10 órákor pr. Kolozsváry Kiss László, ág. Kiss A. Jenő, d. u. 4 órákor Kiss A. Jenő, Ispótfály-templomban d. e. 10 órákor pr. Molnár Ferenc, ág. Csánki Gábor, d. u. 5 órákor Csánki Gábor, Árpád-terti templomban d. e. 10 órákor préd. Márki Kálmán, ág. Nagy Sándor, d. u. 3 órákor Nagy Sándor. Homokkerti templomban d. e. 10 órákor pr. Kovács József, ág. Szilágyi László, d. u. 3 órákor Kovács József, Nyilastelepi templomban d. e. fél 9 órákor Szentes L., 10 órákor préd. Mezey Béla, ág. Orosz János, d. u. 5 órákor Orosz János. Csapókerti templomban d. e. 10 órákor préd. dr. Danesházy S., ág. Tömör Lajos, d. u. 3 órákor Tömör Lajos. Kerekes-telepi templomban d. e. 10 órákor préd. és úrv. oszt. Kulcsár Ferenc, d. u. 5 órákor Kulcsár Ferenc. Nyúlasi áll. iskolában d. e. 10 órákor pr. és úrv. oszt. dr. Lencz Sándor. Tégláskerti áll. iskolában d. e. 10 órákor préd. és úrv. oszt. Birinyi János. Horthy-központban d. e. 9 órákor Siposs Imre. Téglavetői gyül. házban d. u. 3 órákor Kovács Árpád, Wolaffka-t. olvasóköri d. u. 3 órákor Szilágyi László. Olajúti imaházban d. u. 3 órákor Theologus. Szentgyörgyben d. e. 9 órákor Balogh Ferenc. — Tanyai istentisztelet: Hortobágy d. e. 9 óra: Halász András, Ondód I. Kádár-dűlő d. e. 10 óra: Rápolty Árpád. Kőseleszeg d. e. 10 óra: vitéz Szabó Endre. Hármashégy 9 óra, Lukaháza 11 óra: Bárdi Ferenc, Ebes d. e. 10 óra: préd. és úrv. oszt. Papp Géza.

A rom. kat. templomokban:

Rendes szentmisere d. e. 6, 7, 8, 9 órákor. Feltizkor nagymisé tart és szentbeszédet mond Láng Pál pápai kamarás, plébános helyettes. Délben 11, háromnegyed 12, fél 1 órákor szentmise. Délután 6 órákor szentbeszédet mond Faragó László. Kertési kápolnában következők mondanak szentmisét: Csapókertben Kummergruber Emil piarista tanár, Homokkertben dr. Rassoyszky Kálmán piarista tanár, Nyilastelepen Kiss László s. l. lelkész, Augusztia szanatóriumban Horváth István piarista tanár, Hajdúsamsonban Novák Gyula s. l. lelkész, Józsan dr. Szabó János s. l. lelkész.

A gör. kat. templomban:

reggel 7 órákor reggeli istentisztelet, d. e. 8 órákor diák- és katonamisé együtt, 10 órákor nagy szentmise, a szentbeszédet mondja Papp Gyula absolutus theologus, háromnegyed 12 órákor eszentes szt. mise, d. u. fél 4 órákor rózsafüzérjátosság, 4 órákor vespernye, utána szentségimádás. F. hó 8-án. — csütörtökön, a Szűz Mária születése ünnepén vasárnapi misere d. e. 10 órákor gyülekezeti istentisztelet. Oltári szolgálatot végez Pass László, prédikál Koren Emil. Este 5 órákor gyülekezeti istentisztelet, prédikál Pass László. — Az evangélikus templomban most vasárnap este 5 órákor újra megkezdődnek a szokásos esti istentiszteletek igehirdetéssel.

Istentisztelet az unitárius templomban. Debrecen, Hatvan-utca 21. szám alatt lévő unitárius templomban szeptember 4-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendes vasárnapi istentisztelet tartanak. Ez alkalommal imádkozik és prédikál dr. Csiky Gábor kormányfőtanácsos, budapesti unitárius lelkész. Istentisztelet után kehlitánási ülés lesz.

Istentisztelet a baptista imaházban. A Szappanos-utcai imaházban vasárnap d. e. fél 9-től fél 10-ig imaáhitat, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, d. u. 6-8-ig vallásos estély vegyeskar- és zeneszámokkal. — Szerdán este fél 8-tól fél 9-ig biblióra.

Beiratások az iskolákban

A debreceni négyévfolyamú fiú felső kereskedelmi iskolában a pót-beiratások még csak ma eszközölhetők. — A tanév ünnepélyes megnyitása 4-én, vasárnap fél 10 órákor lesz. A rendes tanítás 5-én.

Egyéves Kereskedelmi Akadémiai tanfolyamon középiskolában érettségizettek számára a beiratkozás 1-től 10-ig van, 12-én, hétfőn ünnepélyes megnyitás lesz, utána mindjárt megkezdődnek az előadások. Bővebb felvilágosítást a fiú felső kereskedelmi iskola igazgatója (Ferenc József-út 8.) ad.

— **Elrontott gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, fel-fűvódás, emélgység, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés vagy szék-szorulás** esetében már egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvíz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés útjait. Kérdezze meg orvosát.

— **A ref. Kollégium tanévnyitó istentisztelete.** A református Kollégium szeptember 5-én hétfőn délelőtt 10 órákor a Nagytemplomban tanévnyitó istentisztelet tart. Az istentisztelet sorrendje: 1. Fennálló ének: 68. dics. 1. vers: Jövel Szentlélek. 2. Gyülekezeti ének: 68. dics. 2. és 3. vers. 3. Egyházi beszédet mond: Dr. Kállay Kálmán egyetemi tanár, a lelkészkepzőintézet igazgatója. 4. Záróének: 245. dics. 10. vers: Dicsőret, dicsőség. A közönelkést vezeti: Bodnár Lajos tanítóképzőintézet tanár. Istentisztelet után a gimnázium a Nagytemplomban, a tanítóképzőintézet a Diszteremben, a polgári iskola a rajzteremben tartja évnyitó ünnepélyét.

— **Springer József** könyv, napir, fotóképek széküzlete. Tankönyvek vétele és eladása. Új kiadások. Telefon: 30-57. Szigorúan szabott, elismert olcsó árak.

— **A Magyar Városok Szövetségének díszközgyűlése.** A Magyar Városok Országos Szövetsége szeptember 6-án Esztergomban, 7-én pedig Székesfehérváron országos díszközgyűlést tart. Debrecen város a díszközgyűlésen dr. Veress Géza gazdasági tanácsnok fogja képviselni.

— **Schaff Margit** tánciskolája az Arany Bika kistermében szeptember 11-én megnyílik. Kizárólag diákság részére.

— **Somogyi Etelka** képesített zongoranedagógus kezdő és haladó növendékeket vállal. Akadémiai módszer. Kívánatra zeneiskolában vizsgáztat. Lakás: Piac-utca 43. IV. e. 1. a.

— **Ovodás** gyermekek beíratása német délelőtti, iskolásoknak délutáni nyelvtanításra. Batthyány-utca 16. Német Gyermekegthon.

— **Áramszünet.** Szeptember 4-én vasárnap javítások miatt áramszünet lesz a következő helyeken és időben: 7-9 óráig, Petőfi-ter. Erzsébet, Vörösmartyú, Boldogfalva, Miklós, Török Bálint, Arany János-utca, Külsővásártér, Széchenyi-út és Szoboszlai-út, Késes-, Ispótfály-, Salétrom-utca, Délsor, Vargakert, Szoboszlai-út vége, Máv. pályaudvari raktár, Fűtőház, Csónakázó-tó, Tégláskert, Tisztviselőtelep, Széchenyi-kert, István-út, Tőzöskert, Szepességi-, Simonffy-, József kir. herceg-, Hatvan-, Vendég, Csap-, Jókai-, Tanító-, Cserepes-, Garai-, Csokonai-, Zúgó-, Borz-, Mester-utca páros oldala, továbbá 9-10 óráig: Késes-utca, Ispótfály-, Salétrom-utca, Délsor, Vargakert, Szoboszlai-út vége, Máv. pályaudvari raktár és fűtőház, Csónakázó-tó és Tégláskert. Világítási Vállalat.



Id. Sarkadi György életének 90 évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 órákor lesz a Köztemető ravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. Lakás: Halap 92. szám. Temetését a Fehértői temetkezési vállalat rendezi.

Marján Piroska varrónő temetése szombaton délután négy órákor lesz a Köztemető ravatalozójából a kör. kat. egyház szertartása szerint Gebauer cég rendezi.

Poszpis Kálmáné Vasas Karolina 78 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután öt órákor lesz a Köztemető ravatalozó terméből a rom. kat. egyház szertartása szerint. Lakás: Türr István utca 12. Gebauer cég rendezi.

Batiz Károlyné született Toronyi Julianna életének 64. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 2 órákor lesz a Köztemető szertartás-teréből. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld-ter 2. sz.

Bogáti Margitka Aranka életének 17-ik havában elhunyt. Temetése szombaton délelőtt 11 órákor lesz a Köztemető szertartás-teréből református egyház szertartása szerint tartandó ima után. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat rendezi, Dégenfeld-ter 2. sz.

Csurka „Kegyelet” temetkezési Vállalat, Dégenfeld-ter 2. sz. — Alapítási év 1905. A debreceni Tisza István Tudományegyetemi klinikák szállítója. Telefon nappal: 33-81. éjjeli szolgálat: 33-80.

Köztemetői sírok gondozásához szükséges csekklapok kiáltva is kaphatók díjmentesen Pusztai temetkezési intézetben.

Új temetkezési intézet. Cégtuladonos Pusztai József, Kálvin-ter 5. Telefon: 33-90. Meghízható és pontos kiszolgálás, szolid árak.

— **Garázdálkodnak a besurranó tolvajok.** Massik Anna Kigyó-utca 37 szám alatti lakos pénteken délelőtt felment a rendőrség központi ügyeletére, ahol elpanaszolta, hogy ismeretlen tettes csütörtökön délután besurrant lakására és onnan elloplott egy szürke női tavaszi kabátot, több ruhaneműt és a pénztárcát pénzzel. A feljelentés alapján a rendőrség megindította a nyomozást a besurranó tolvajok elfogására.

— **Vattay Margit** táncintézetében hallett (Hodsági Leona) step és diák táncanfolyamok szeptember 7-én megkezdődnek. Kossuth-u. 11.

— **Színészképző tanfolyam** Debrecenben. Szeptember 5-én, hétfőn ismét megnyílik a kitűnően vezetett színészképző tanfolyam. A debreceni színészképző évről-évre bocsátja ki a legjobban képzett növendékeket, kik azóta az ország nagyobb városaiban kitűnő sikerrel működnek. A jelentkezők szakszerű, művészi oktatásban részesülnek. Úgy drámában, mint operetben, szavalásban, hibátlan ki-eljes, mozgásművészet és akrobatikában kitűnően kiképezetnek. Az oktatás tíz hónapig tart és utána az orsz. színészegyesület tanácsa előtt vizsgáznak. A növendékek filmre is képezetnek. Jelentkezni lehet: Rákóczi-utca 36. szám, délelőtt 10 órától egész nap.

— **Hirdetmény.** Folyó évi szeptember hó 6-án délelőtt 9 órákor a hortobágyi hidvásáron árverés útján eladásra kerül Debrecen sz. kir. város törzsméneséből származó több idős szolgálati herélt ló, továbbá herélt és kancacsikó. Erre a vételi lehetőségére a gazdaközönség figyelmét felhívom. Debrecen, 1938 szeptember hó 2. Gazdasági tanácsnok.

ISKOLACIKKÉK

PAPÍRÁRÚK
120-ÉS
RAJZSZEKÉK
OLCSÓN
BEISZERENHETŐK
VAMOSI
PAPÍRÜZLETÉSEN
SZINHÁZ ÁRJÁRÓ

Anyakönyvi hírek

Eljegyzés: Borcsányi Gyula gépkocsivezető Bükkszék — Kusztós Ilona Kossuth-u. 23. Puskás Pál faesztergályos mester Berettyóújfalun — Molnár Ilona Gróf Leiningen utca 7.

Szőnyegeket függönyöket, ágyterítőket stb legolcsóbban vásárolhat

Horn Rezsőnél Debrecen, Kossuth-u. 19

Születés: Borsi Miklós npsz. Hajdúhadház leány Zsuzsanna és Miklós ikrek. Farkas József gumi javító Mórca-u. 4. leány Róza. Osztróviczky László lakatossegéd Hainal-u. 2. fiú Olivér. Herceg Miklós kereskedő Hajdúböszörmény leány Anna. Dobi Lajos gazdálkodó Kádár-dűlő 39. leány Irén. Bíró Elek béruséplő Szarazi F.-u. 16. leány Ibolya. Lukács Gyula gépész Püspökudvar leány Eszter. Tóth Lajos npsz. Vértés leány Julianna. Ilyés Ambrus pályamunkás Kishegyesi-úti órház leány Erzsébet.

Halálozás: Görög Ilona r. kat. 2 éves Nyírbrány. Bogáti Margit ref. 1 éves Tiszavid. Oláh Gábor ref. 6 éves Vámospécs. Batiz Károlyné htb. ref. 64 éves Hajdúnánás. Tukaics József éthordó r. kat. 38 éves Budapest. Özy. Sági Jánosné ref. 45 éves Balaton-u. 63. Megyeri Imréné g. kat. 44 éves Kartács-u. 4.

— **Jövő héten nyílik meg dr. Vasady Lajos** szállítványozási vállalata, iroda Szent Anna-u. 2. Telefon 28-81.

— **Evangélikus tanítóbeiktatás.** Az evangélikus egyház vasárnap d. e. 11 órákor istentisztelet után a templomban egyháztanácsi, ünnepi ülést tart, melyen hivatalosan beiktatja kántortanítói hivatalába Pass László esperes a gyülekezet egyhangúlag választott új kántortanítóját, Reidl Sebestyént. Pass László esperes Reidl Sebestyén kántortanítót az iskola belső tanulmányi és pénzügyi igazgatásával is megbízta, az iskola adminisztratív teendőit pedig Pováczay László igazgató-tanítóra bízta. A beiktató gyülelésre a szülőket, iskolabarátokat is szívesen látja az elnökség. A tanévnyitó istentisztelet hétfőn reggel 9 órákor lesz.

— **Tankönyvek** új és használt bármely iskola részére Antalffy könyv-papírkereskedésben.

— **Elveszett egy értékes aktatáska.** Pénteken délután a nagyvendi strandfürdő előtt Lipsics Adolf lengyel állampolgár, lodzi lakos elvesztett egy aktatáskát. Az aktatáskában 170 pengő, 20 lengyel zloty hat útlevel, amelyből négy lengyel, egy belga és egy francia nyelven volt kiállítva. Lipsics Adolf az aktatáska eltűnését bejelentette a rendőrség központi ügyeletén. A rendőrség felkéri a bejelentés megtalálót, hogy az aktatáskát, amelyben a tulajdonos szempontjából igen fontos személyi okmányok voltak, szolgáltassa be a rendőrségnek.

SPORT

EGÉSZSÉGES JÁTEKOSALL KI
A BOCSKAY A NEMZETI ELLEN

Pászti is helyet kap a csatársorban

A Bocskay eddig már két bajnok mérkőzést játszott le, de pontot még nem tudott szerezni. A vezetőség látva a csapat eredménytelenségét, a múlt héten le-szerződött Szabó Pétert edzőnek. A jó-szemű edző azonnal meglátta, hogy a csap-atban hol van a hiba és a héten három edzést tartott a csapattal, hogy a játéko-sok kondícióját feljavítsa. A szokástól eltérően pénteken nem állították össze a Nemzeti elleni csapatot, mert Szabó Pé-ternek az az elve, hogy a csapatba csak egészséges játékosokat tesz be.

A kiváló edző ma délután Markost, Oroszt és Palotást rendelt edzésre és csak ezután dönt a csapatösszeállításról. A valószínűség szerint azonban a követ-kező csapat várható: Vörös-Nádas, Jan-zsó (Palotás)—Orosz (Elek), Pocsai, Bó-kési—Markos, Pászti, Teleki, Takács, Hajdu. A mérkőzés vasárnap pontosan 3 órakor kezdődik. Előtte 1 órai kezdettel a DEAC játszik bajnoki mérkőzést az NYKISE-vel. A Bocskaynak nagyon sok törleszteni valója van a Nemzettel szem-ben és nem lehetetlen, hogy vasárnap a törlesztésre már sor is kerül, ami a Boe-skay első bajnoki pontját, vagy pontjait jelenti.

„MINDENT A FIAMERT”

Lapunk hasábjain kértük a deb-receni társadalmat egy családapa nevében, hogy segítség a nyomor-ba jutott család. A kérés szó most meghallgatásra talált. A derék ma-gyar ember lakáshoz és biztos ke-resethez jutott és boldogan mond köszönetet a jószívű társadalomnak. Köszönetnyilvánítását kérelmére a következőkben közöljük:

„Mindazoknak a jószívű támoga-tóimnak, akik a „Mindent a fia-mért” című jelleg alatt írt kérés sza-vamat meghallgatták és segítsé-gükre siettek, úgy anyagi támoga-tással, mint állás és lakás feljón-lással, ezúton mondok hálás közszo-netet, egyben a jó Isten áldását és kegyelmét kérem rájuk, valamint szeretteikre.”

— Gróf Teleki Pál a tokaji kerü-letben. Budapestről jelentik: gróf Teleki Pál kultuszminiszter szom-baton, szeptember 3-án este, mint a Nemzeti Egység Pártjának hiva-talos jelöltje, a tokaji kerületbe utazik. Két napos útjára elkíséri Zsindely Ferenc államtitkár és több országgyűlési képviselő.

— Az Ipartestület felhívása az iparos társadalomhoz. Az Ipartes-tület ezúton ismételt felkéri mindazokat az iparosokat, akiknek oly lakásuk van, hogy abból szá-láshelyet tudnak biztosítani a kongresszusra ideérkező vidéki kiküld-ötteknek 1-2 éjjelre, szíveskedjenek az Ipartestület jegyzőjénél sür-gősen bejelenteni. A szálláshelye-kért térítés jár. Az Ipartestület el-nöksége ezúton értesíti a városunk iparosságát, hogy azok, akik a szombat esti iparosvacsorán részt-venni nem kívánnak, de mégis a vacsora alatt megjelenni akarnak feleségeikkel együtt, a páholyokban résztvehetnek, ahonnan meghallgat-hatják a vacsora közben elhangzó felszólalásokat, vagy beszédeket és a dalárdák vacsora alatti hangver-senyét is, ahol kívánatra italokat is felszolgálnak részükre.

— Száz halottja van a japán for-gószélkatasztrófiának. Londonból je-lentik: Tokiói jelentés szerint a ja-pán forgószél-szerencsétlenségnek legújabbán a veszteséglistájában 99 halott, 77 sebesült és 69 eltűnt. 1855 ház teljesen, 4803 ház részben ősz-szedült. A szökőár, vagy árvíz 157.698 házat öntött el, és 163 hidat sodort magával.

A fodrászmesterek országos nagygyűlése Debrecenben

A Magyar Borbély és Fodrász-mesterek Országos Szövetsége a debreceni körzet rendezésében szept-ember 5-én, hétfőn délelőtt fél 9 órakor tartja az Ipartestület dísz-termében országos szakmai kongresszusát.

A kongresszus igen nagyszabá-súnak ígérkezik, mert úgyszólván az egész ország nagyobb városai-ból érkeznek a szakmai kiküldöt-tek.

A tárgysorozat előadói között sze-repel Eckert Bálint, a budapesti fodrász-ipartestület elnöke, Novák József a budapesti körzet elnöke, Kiss Sándor a budapesti körzet al-

elnöke.

Kiküldött érkeznek Szeged, Sopron Szombathely, Pécs, Kaposvár, Szé-kesfehérvár, Eger, Miskolc, Nyir-egyháza, Szolnok, Jászberény, Gyula stb. városokból.

A tárgysorozaton szerepel: a ki-szolgálási árak törvényes megállá-pítása, a kontárkodás megszünte-tése, OTI sérelmek és a rendező-séghez beküldött nagyszámú indít-vány.

Az előjelekből ítélve igen nívós nagygyűlés lesz, mely felülmúlja az 1934. évi, Debrecenben megren-dezett országos fodrász-szakmai nagygyűlést.

Miskolc-Debrecen városok közötti úszó-mérkőzés lesz szeptember 4-én

Szeptember 4-én, vasárnap délután fél 5 órai kezdettel rendezi a Debreceni Egyetemi Atlétikai Club úszószakosztálya Miskolc-Debrecen városok közötti Szt. István vándordíjas úszóversenyét, melyen a két város legjobb úszói és vízipólócsa-pata méri össze erejét.

A városok közötti úszóverseny Szent István vándordíjat jelenleg Debrecen vá-ros úszói védik. A miskolciak által alapí-tott vándordíj ebben az esztendőben má-sodízben kerül kiírásra. Az első ver-seyben, melyet augusztus 21-én Görömbö-Tapolcán tartottak meg, fölényesen győz-

tek a debreceni úszók, mely győzelmük-ke a vándordíj védői lettek. A most meg-tartandó úszóverseny lesz hivatva eldö-níteni az elsőséget Miskolc és Debrecen úszói között.

Reméljük, hogy a most rendszeresített Miskolc-Debrecen városok közötti úszó-verseny mintájára Debrecen úszói más városokkal is felveszik sportkapcsolatai-kat, hogy ezáltal tudásukat kidomborít-sák, és eredményeik által kivívják ma-guknak azt a helyet, melyet a vidéki úszósportban megérdemelnek.

MOZI

Harold Lloyd-film az Apollóban

Az Apolló mozi pénteken délután Ha-rold Lloydnak, a népszerű amerikai film-komikusnak egy sikerült burleszkjét mu-tatta be. A „Nem félek senkitől” meséje meglehetősen hihetetlen, de itt nem is az a fontos, hanem a remek komikus groteszk humora, mely hiánytalanul érvé-nyesül. A világ leggyávább emberéből lett hős kalandjai számos derűs perccel oozott a közönségnek, mely felszaba-dult nevetéssel jutalmazta a remek szó-rakoztató filmet. A kísérő műsor is ki-tűnő volt: a Paramount egy kultúrfilmje, a „Hó és víz mesterei” címen. Gyönyörű havasi tájképeket láttunk és a sísport számos mesterfogását, majd a floridai „Vízalatti Club” hihetetlenek tetsző éle-tét. Színes és érdekes volt a Paramount világhírű is.

Mozi műsor

Hungária: Piros bugyelláris.
Apolló: Nem félek senkitől.
Vigszínház: Mr. Moto nagy játsz-mája.



Szombaton: 5, 7, 9 órakor!
EGY ELŐADÁSBAN!
TARZAN BOSSZÚJA,
TITOKZATOS ÉKSZER
és MAGYA RVILÁGHÍRADÓ.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
Felelős kiadó:
Alföldi Sajtóvállalat Kft.
Ugyvezető igazgató:
Dr. Kólya Sándor.

Közgazdaság

TENGERI-HOSSZ A KÉSZÁRUPIACON

A készárupiacon szilárd irányzat ér-vényesült, bár a búzaüzlet valamivel csendesebb volt, úgyhogy egyes viszony-latban a búza árárt 5 fillérrel csökkentet-ték. Rendkívül szilárd a tengeri, árfolya-ma a tegnapi zariathoz képest 30—50 fill-érral emelkedett. Ezt azzal okolják meg, hogy a legutóbbi esőzés annyira késele-lette a tengeri beérését, hogy új száritott tengerire október közepe előtt nemigen lehet számítani.

Újbúza: tiszavidéki 77 kg-os 20.00—20.10, 78 kg-os 20.20—20.30, 79 kg-os 20.40—20.50, 80 kg-os 20.50—20.60.

Rozs új: pestvidéki 14.75—14.85, más származású 14.75—14.90.

Takarmányárpa új: elsőrendű 16.60—16.80, középmínőségű 16.50—16.60.

Zab új: elsőrendű 16.40—16.50, közép-mínőségű 16.25—16.35.

Tengeri: tiszántúli 19.70—19.85, egyéb áll. 19.70—19.80, közraktár 19.70—19.90.

Ferencvárosi sertésvásár. A pénteki fe-rencvárosi sertésvásárra 409 darab ser-tést hajtottak fel, ebből 61 darab angol bússertés volt. Az irányzat változatlan. — Árak: I. szedett 101—103, II. 97—100, III. silány 81—92, exportzsr márkázott 150—155 fillér kilogramonként.

HIRDETMÉNY

Ertesítem az érdekelt közönséget, hogy a hűvörsre fordult időjárás következté-ben folyó évi szeptember hó 4-étől, va-sárnap reggeltől a nagyerdei fürdőtele-pen a fedett medencét üzembe helyezzük. Debrecen, 1938 szeptember hó 2-án.

Polgármester.

HIRDETMÉNY

A sebészeti klinika vérátömlesz-tésre vértadót keres, azokat a 25—50 év közötti, magukat egész-ségesnek érző egyéneket, akik dí-jazás — 30 pengő — ellenében haj-landók szenvedő embertársaiknak vért adni, kéri a klinika igazgató-sága, hogy folyó évi szeptember 5—7-ig délelőtt 10 és 12 óra között jelentkezzenek a klinika járóbeteg-rendelésén.

Közgyűlési meghívó

A Tiszántúli Gazdák Értékesítő és Beszerező Szövetkezete debreceni bej. cég a Debreceni Gazdasági Egyesület hivatalos helyiségében, Debrecen, Hatvan-utca 1. szám alatt tartja meg rendes közgyűlését 1938. évi szeptember hó 12 napján dél-előtt 10 órakor, határozatképtelen-ség esetén 1938. évi szeptember hó 12. napján délelőtt 11 órakor, mely-re a Szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja az Igazgatóság azzal, hogy ha az 1938. évi szeptember hó 12. napján délelőtt 10 órájára kitűzött közgyűlés a tagok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, az ugyanezen nap délelőtt 11 órájára kitűzött közgyűlés tekintet nélkül a jelenlevők és üzletrészeik szá-mára, határozatképes lesz és az alábbi tárgysorozat tekintetében érvényes határozatot fog hozni.

Targysorozat:

1. Igazgatóság jelentése. Az 1938. üzletévi zárszámadások és mérleg előterjesztése és megállapítása.

2. Felügyelő Bizottság jelentése.

3. Határozat hozatal az Igazgató-ság és Felügyelő Bizottság részére adandó felmentvény tárgyában.

4. Határozat hozatal az 1937. évi vesztesség rendezése tárgyában.

5. Az alapszabályok 28. §-a értel-mében kisorsolt igazgatósági tagok helyett új igazgatósági tagok, ille-tve a régi igazgatósági tagok újon-nan való megválasztása.

A mérleg és eredményszámlák és jelentések eredetije a közgyűlést megelőző 8 nappal a Debreceni Gazdasági Egyesület Hatvan-utca 1 szám alatti helyiségeiben ki vannak függesztve és a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Mérlegszámla. Vagyon: Pénz-készlet 35.45 P, adóssok 3251.61 P, felszerelés 300 P. Vesztesség: 3757.37 P, összesen 7344.43 P. Teher Üzletrésztőke 3432 P, tartalékalap 3012.43 P, összesen 7344.43 P.

Debrecen, 1937. december hó 31. napján.

Eredményszámla. Vesztesség: Üzleti költség 1613.87 P, adók 125.39 P, leírások 2165.65 P, összesen 3904.91 P. Nyereség: Kamatok-ból 6.77 P, jutalékból 94.67 P, 1936. évi nyereség előhozat 46. 10, vesztesség 3757.37 P, összesen 3904.91 pengő.

Debrecen, 1937. évi deuember hó 31. napján.

A mérleget és eredményszámlát az Igazgatóság és Felügyelő Bizott-ság is megvizsgálta és azokat el-fogadhatóknak találta.

Felügyelő Bizottság.
Debrecen, 1938. évi szeptember hó 2. napján.

Az Igazgatóság.

Bíróági ügyszám:
498/1938. vhsz. PK. II. 30280—1935.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A debreceni kir. Járásbírósnak 8597—1935/2. sz. végzése folytán dr. Borzso-vay Jenő debreceni ügyvéd által. kép-viselt Városi Takaré- és Hitelintézet rt. végrehajtató javára Nagy Ferenc és neje debreceni lakos. végrehajtást szenvedő ellen 800 P tőke, ennek meg-ítelt kamatai és P 161.36 eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett — a fizetett összeg betudásával — a Vh. no-vella 20. §-a értelmében, mindazon vég-rehajtók javára is, akik ugyanezen in-gókra törvényes zálogjogot nyertek, — Debrecenben, a Fancsika 37. sz. a. ta-nyán s utána nyomban folytatva Baross-utca 6. számú háznál 1938 szeptember 7-én délután 1 órakor 590 pengőre be-csült ingók, u. m. birkák, sertések, bor-júk, tehének és bútorok bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg hecsáron alul is eladottnak az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §§-ai, valamint az 1930. évi XXXIV. tc. 74. §-a értelmében.

Debrecen, 1938. évi augusztus hó 11.
Rakóczy László,
kir. bir. végrehajtó.

APRÓ HIRDETÉSEK

Kisipari hirdetések

FIGYELEM!

Mielőtt lakását kifestené, ajtóit, ablakait, bútorait fényeztetné, kérjen díjmentes ajánlatot

SZEKERES
festővállalattól,
Debrecen, Homok-u. 122.
Telefón 13-19.

JÉG-SZEKERÉNYEK
háztartáshoz, mindenféle nagyságú, kapható és megrendelhető. Használat cserélek és javítók.
SIMON ISTVÁN
asztalos, PESTI-UTCA 67

Belőtendő állás nőnek

Keresek
vidékre jól főző konyhánőt és szobalányt szeptember 15-re. Kossuth-u. 32. Keresztépület. 1105

Bejárónőt
keresek délelőtti órákra. Schenk, Deák Ferenc-u. 2. II. em. 1155

Bejáróleány,
lehetőleg könyvvél del-előtti, esetleg ebédutáni munkára felvétetik. Zápolya-u. 4. Ny

Bejárónő
jó bizonyítvánnyal kevés munkára felvétetik. Do-lozi-úti bérház, B. II. 8. Ny.

Belőtendő állás férfiaknak

Ugyvédi irodába
gyors, gépirót, vagy gépirónőt azonnalra keresek. Cím kiadóban. 1147

Kifutófiú
azonnal beléphet. Kiss Testvérek, Deák Ferenc-utca 14-16. 892

Kifutófiú
fűszerüzletbe felvétetik. Szent Anna-ú. 55. Ny.

Kifutófiú
búccikkrel felvétetik. Jelentkezni: Kontsek Géza Kft-nél. 1131

Gyermektelen
házaspárt 15-re házmes-ternek felveszek. Magoss György-tér 16. 1113

Háznevelőt
keresek egész iskolai esztendőre egy VII-ik és egy V-ik gimnázista fiam mellé. Levélbeli megkeresést lehetőleg tavalgy végzett állásnévelő német és számtanzakban jártas gimnáziumi tanár-jelöltekkel kérek. Fize-tés: teljes ellátás, havi fizetés: megállapodás szerint. Szigorú és komoly tanítást kérek. Cím: Szigethy Ferenc ref. lelkész Sajószent-péter, Borsod megye. 1109

Állást kereső férfiak

Ugyvédjelölt,
ki gép- és gyorsíró is. ügyvédi irodában állást keres. Cím a kiadóban. 1131

1000 pengővel
állandó alkalmazást ke-resek. Cím a kiadóhiva-talban. 1107

Bútorozott szoba

Utcai
különbejárattú bútorozott szoba kiadó. Fehér háló eladó. Simonffy-u. 46. 1007

Légtűtés
különbejárattú bútorozott szoba 1-re kiadó. Svetits-bérház, III. lépcső, II. e. 9. Vagy felvilágosít Del-ka. 899

Légtűtés
különbejárattú bútorozott szoba kiadó. Svetits-bérház, III. lépcső, II. e. 9. Vagy felvilágosít DELKA 899

Kiadó
egy nagyobb bútorozott szoba. Miklós-u. 22. 1159

Szép
kiesi szobámba intelli-gens úrnőt szobatársul keresek. Péterfia-u. 30. iroda. 1164

Egy szoba,
konyha, speiz és fáska-mara bútorozva azonnal kiadó. Kar-u. 7. 1162

Szépen
bútorozott szobák kiadók esetleg ellátással. Fialat párnak is. Rothermere 21. 1121

Kétszobás

Kossuth 67.
alatt udvari 2 szoba, konyha azonnalra is ki-adó. 1160

2 szoba,
fürdőszoba, konyha, bú-torral vagy anélkül má-jus 1-ig olesón kiadó. — Komlóssy-út 32. sz. 1135

Kiadó
2 utcai szoba rendelőnek vagy csak garzon úrnak Csapó-utca 10. 760

Homokkertben
2 udvari szobás lakás ok-tóber elsejére kiadó. Ba-romfi tartható, ellenben sertés nem. Megtekinthe-tő d. u. 2-4 óráig. Ér-deklődni szomszédos ház-tulajdonosnál, Domahidy ucca 8. V-1108

3 és többszobás

Négyszobás
komfortos úrilakás no-vebertől kiadó. Ball-hyány-u. 13. 1157

Négyszobás
központi fűtéses, össz-komfortos, kertes családi ház a Vilmos császár-körútból nyíló Besze Já-nos-u. 12. szám alatt no-venber 1-re kiadó. 987

Ajánlat

Nyári köppenyt
6 P. átmeneti kabátot 10 P, utcai ruhát 4 P-ért ké-szíték. „Elit-szalón”, Jó-zsef kir. herceg 14. 903

Asztaltűzhelyek
állandóan raktáron. Meg-rendeléseket és zománc-ozott tűzhelyek javítását garanciával vállalok. — Molnár Imre épületlaka-tos, Csapó-u. 49. sz. 1090

Mindenféle
építési anyag, valamint deszka, lécz, faragott fa és bauxitecement kapható a Debreceni Működgyár Rt. Fürdő-utca 2. sz. te-lepén. 1193

Közvetlen forrásból
érkező gyári maradvékain mindig legolcsóbbak. — Dr. Révészné, Piac-utca 42. sz. Pannónia-udvar-ban.

Épületbontásból
ajtók, ablakok, faanya-gok, vasdrótok, esővek, falkötővasak, vasgeren-dák, ácsok, lapátok, csá-kányók, gereblyék, ter-méskövek, márvány sír-emlékek olesón kiárúsít-tatnak. Kigyó-utca 51.

Családi ház ellenében
idősebb háztulajdonos gondozását vállalnám. — Címet „Tisztviselőcsalád” jelgére a kiadóba kérek. 311

Villanykörtecsere
20 fillér, órák 3 pengő-től, gramofonlemez 50 fillértől. Vagyonmentő. Ifnyadi-u. 18. 104-1130

Víz és gáz
szerelését, javítását a leg-pontosabban, garanciával vállal Molnár János sze-relő, Csapó 49. 104-1117

Teljes ellátás

Diákokat
vagy diáklányokat tel-jes ellátásra olesón vál-lalok. Központhoz 10 percre: Hungária-u. 4. Homok-kerben. Ny.

Diáklányt
teljes ellátásra elvállalok. Faragó-u. 13. 1163

Diákokat
teljes ellátásra felveszek. Homok-u. 32. 1136

Teljes ellátást
kaphat 1-2 diák vagy diáklány keresztyény csa-ládnál. III-ik kereskedel-mista lányom van. Dugo-vits Titusz 12. 1111

Kollégium közelében
szép utcai bútorozott szoba teljes ellátással, vagy anélkül, zongóra-és fürdőszobahasználattal kiadó szeptember 1-től. Hajó-utca 4. szám. 1032

Két
I-III. osztályos alsós kisdíák teljes ellátást s lakást kaphat keresztyén úri családnál, hol család-tagként, gondos felügye-letben részesül. Kardos-utca 11. 1002

Diáklányokat
vagy fiúkat teljes ellátás-sal keresek a várososhoz közel lévő kertlakásom-ba. Nógrádi M.-u. 22. sz. faraktár mellett. 1002

Úricsalád
keres 1-2 kis diákokat nagy, levegős, parkettás szobába, ahol szerető cithont, gondos felügye-letet és elsőrangú kosztot kaphat jutányos ár-ért. Péterfia-u. 25. sz. emelet, udvari lépcső jobbra. 1049

Egyetemi
hallgatót, vagy közép-iskolás lányt teljes ellá-tásra vállal keresztyén úricsalád Bethlen-utca 1 1153

2 főiskolásnak,
diáknak, vagy tisztviselőnek szoba, esetleg ellátással kiadó. Bőszörményi-út 8. I. e. 1112

Teljes ellátásra
elfogadok középiskolás tanulót. Teleki-utca 77. 1122

Oktatás

Zongora tanítás
iskolamódszerrel. Magyar nota sláger tanfolyam. — Mester-u. 11. sz. 1146

Zongoraórákat
adok akadémiai rend-szer szerint kezdőknek és haladóknak. Jutányos tandíj. Kívánatra mag-yar notákat is tanítok cigányosan, kíséretszer-kesztéssel. Kossuth-u. 39. I. udvari lépcső, délután fél 2-től fél 4-ig. 134

Szabást, varrást
megtanulhatnak úrilá-nyok, asszonyok szerző-déssel, vagy munka-könyvvél dr. Balázs-nél Rákosi Jenő-utca 5. — Ugyanott méretre szabás-mintákat olesón készíte-nek. Érdeklődni 9-1-ig. 1133

Kereslet

Lakbérletkötéssel
családi házat keresek megvételre. Ajánlatokat „Allami tisztviselő” jel-gére kiadóba kérek. 319

Veszek
mindenféle használt bú-tort, irodaberendezést, varrógépet, üzletberen-dezést, páncélkasszát. — Hívásra jövök. András-kő, Csapó 16. 468

Hangszer

Pianinót
bérelnék. — Ajánlatokat „Pianinó” jelgére a ki-adóhivatalba kérek. 1081

Paplanok
flanel takarók
lópokrócók
olcsón
Petriknél
Szent Anna-u. 5

Autó-motor kerékpár

Benzin
ruha-, parkett-tisztításhoz, autólajok, padló-olaj, kerékpár és alkat-részei, Dunlop gumi. — Emerich, Sas-utca 4. Te-lefón: 11-87. 920-823

Birtokbérlet

130 hold
tanyás, elsőrendű búza-termő homokföld köves-út mellett, a várostól 4 kilométerre október 1-től kiadó. Értekezhetni tu-lajdonosnál: Miklós-utca 20., vagy Pécsi és Papp ügyvédek irodájában. — Iparkamara. 1099

Eladó föld

Eladó
az ebesi megállónál első-osztályú 24 kat. hold fe-kete föld az Uzonyi Im-réné földjéből. Ebes 70. 1132

OLCSÓ HÁZHELYEK
a Luther- és Kuruc-utca-k sarkán részletfizetésre is eladók. Felvilágosítást ad dr. esányi FARKAS ATTILA ügyvéd, Wer-bőczy-utca 12. 1823

Butor

Két
világos keményfa ruha-és fehérneműszekrény el-adó. Csapó-utca 10. sz. udvarban. 762

Világos
matt ebédlő, keményfa, eladó Csapó-utca 10., az udvarban. Ugyanott egy barokstílusú ebédlő is el-adó. 761

Íróasztal
kisebb fajta, olesón el-adó. Vigkedvű Mihály-u. 32. Ny.

Konyhaszekrény,
fehér fényezett, modern, diófa konyhaszekrény, — csipkés függönyök, 41-es tiszticipő olesón eladók. Arany János-u. 21. 1161 Poroszlav-út 11. 1156

Ebédlőbutor,
konyhaszekrény íróasztal-lal, rézágak, nagy kony-hasztal, akvárium, — Wertheim-kassza eladók.

Eladó ház

ELADÓ
Budai Ézsaiás-utca 51. számú 2-szobás, előszo-bás, kényelmes családi ház. 744

Eladó
Ajtó-utca 6. számú ház. 1120

3-szobás
új villa összkomforttal, 8 évig adómentés, 800 m²-es gyümölcsös, — Széchenyi-kert, Aczél-utca 4. szám alatt eladó. 907

Forgalmas helyen,
a nagyállomás mellett, Kécs-utca 16. számú ház három lakással és üzle-tbelyiség lakással, mely kocsmának vagy vendég-lőnek igen alkalmas, vil-lany, vízvezeték van. — kevés pénzért megvehető. Az üzlethelyiség kocsmá-nak kiadó. 369

Családi ház
18 évig még adómentes, 448 négyszögöl telken, szőlő és gyümölcsös, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padfel-járóval, alapincézve, jó-vízű kúttal, részben teher átvállalással eladó. Gróf Vecsey-utca 13. szám, Homokkert. 243

Házhelyek
Híd-utca 14. szám alatt, valamint 7-szobás ház, a közismert Bagolyvár vendéglővel elköltözés miatt eladó. V-391

Vasutasok, postások
részére alkalmas családi ház Homokkertben ked-vező feltételek mellett eladó. Értekezni Hatvan-utca 53. sz. Telefon 15.12 V-815

Villa
4-szobás, nagy pincék, gyümölcsös, vasút mel-lett, eladó. Széchenyi-kert, Huszár-u. 11. 1145

Földért is,
külön is, együtt is: Hortly-köröndnél másfél holdas gyümölcsös nyári villával, vincellérházzal (20.000 P), Leiningen-öt ház hely (5000), úzér-kasznyánál, strandfür-dőnél két ház hely (6000), malomnak ideális hatal-nias emeletes épület vas-útisín mellett két és fél heoldon (50.000). Arad mellett ötszobás lakóház, gyümölcsös (9000). — Andrassy-út 8. féltől föl-féltizenegyre. 1144

Eladó ingóság

Betegtoló koci
kézzel hajtható, eladó. — Jókai-utca 12. 527

Különféle

Egy
tengeridaráló eladó. Szá-zados-u. 22. 1449

Eladó
egy akvárium. Magoss György-tér 29. 1110

Eladó
írógép, táborisatú. Sin-ger varrógép, paplan-icpedő és alsólepedő-vászon, 1 briliáns rózsá-függő. Hupyadi-u. 14. Zá-logház. 1158

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Láp-kiadóvállalat Rt. műinté-zetének — körforgógépén.
Igazgató:
S o m o g y i G á b o r
Művezető:
L i p t a y A n d r á s